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Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Steinbichler, Kolleginnen und Kollegen haben am 

7 Juli 2015 unter der Nr. 5813/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Praktikum gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

 Wie viele fixe Praktikumsplätze gibt es in Ihrem Ressort jährlich? 
a. Gab es in den letzten 3 Jahren Veränderungen bei der Anzahl? 

 Wie lange dauert ein Praktikum in Ihrem Ressort?  
 Gibt es ein Gehaltsschema in Ihrem Ressort, nach dem Praktikanten entlohnt 

werden müssen? 
a. Wie viele bezahlte Praktika gibt es jährlich? 
b. Wie viel verdient ein Praktikant in Ihrem Ressort? 
c. Wie viele unbezahlte Praktika gibt es jährlich? 

 Wie viele Bewerbungen für Praktika in Ihrem Resort gab es in den letzten 3 Jah-
ren? 

 Wie viele von diesen Bewerbern bekamen tatsächlich einen Praktikumsplatz? 
 Nach welchen Kriterien werden die Praktikanten ausgesucht? 

a. Wird bei der Auswahl berücksichtigt, ob es sich um ein Pflichtpraktikum han-
delt? 

 Wie lange ist die durchschnittliche Wartezeit auf ein derartiges Praktikum? 
 Sind Maßnahmen geplant, um diese Wartezeiten auf ein Praktikum in Ihrem Res-

sort zu verkürzen? 
a. Falls ja, erläutern Sie diese bitte. 
b. Falls nein, warum nicht? 
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 Welche Maßnahmen haben Sie bzw. Ihr Ressort bis dato veranlasst, um eine an-
gemessene Entlohnung während eines Praktikums in Ihrem Ressort sicherzustel-
len? 
a. Falls bis jetzt keine Maßnahmen veranlasst wurden, sind in der Zukunft solche 

Maßnahmen geplant? 
 Durch die derzeit sehr hohe Arbeitslosenrate in Österreich wird auch Absolventen 

eines Studiums der Eintritt in das Arbeitsleben erschwert. Gibt es von Ihnen bzw. 
von Seiten Ihres Ressorts Konzepte, Überlegungen bzw. Maßnahmen, um diese 
unvorteilhafte Situation der potenziellen jungen Arbeitnehmer zu verbessern?  
a. Falls ja, welche? Wann sollten diese Maßnahmen greifen?  
b. Falls nein, warum nicht? 

 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des mir durch Entschlie-

ßung, BGBl. II Nr. 218/2014, eingeräumten Zuständigkeitsbereiches. Daher verweise 

ich auf die Beantwortung parlamentarischen Anfrage Nr. 5819/J durch den Herrn 

Bundeskanzler.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Dr. OSTERMAYER 
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